

实事办在俺老百姓的心坎上

来自我市扶贫开发工作的报道

本报记者 赵晓晓

让百姓喝上放心水

今年夏天,修武县西村乡孤山村的群众喝上了从336米深的井里打出的自来水,告别了祖祖辈辈吃雨水的历史。

孤山村共有19户88人,辖3个自然村,全村区域面积4.4平方公里。因地处山区,多年来,该村群众一直饮用蓄水池内蓄积的雨水,水质极差,并且水池距村较远,挑水极不方便。

乡亲们说,政府出资打好这口井,还给我们盖了1800米长的管道,现在全村人都喝上了甘甜的自来水。村党支部书记王建青说,有了水,我们发展种植业、养殖业就容易多了,今年冬季,我们计划种植林果50亩、饲养野猪200头,再利用背靠青龙峡、峰林峡景区的优势发展旅游服务业,俺深山区群众也有致富的希望了。

链接:以前,山上的群众喝又脏又臭的雨水,平原的百姓喝又黄又硬的含氟水,长年饮用污染严重,水质差的前层地表水,不但留下了黄牙根,影响美观,还带来了许多细菌,容易生病。今年,我市为了解决老百姓的安全饮水问题,投入290万元共打井9眼,建水池13座,敷管道6万米,解决了2.1758万人口和0.3329万头牲畜的饮水难题,改变了部分深山区的群众祖祖辈辈靠天吃水的面貌。

让百姓过上新生活

沁阳市常平乡杨庄村4个自然村的37户村民,将在新搬迁的楼房内迎来他们的第一个冬天。

以前,杨庄村的农民被大山阻隔,信息闭塞,行路难、吃水难、住房难、看病难、上学难,各项生产生活条件十分恶劣。集中搬迁后,村民的人均住房面积达25平方米,比搬迁前的人均住房面积15平方米有了较大增长。

搬迁后,村民们还被安排到附近的翔源化工有限公司、世纪纤维厂上班,群众有了新的就业门道。“从山上搬下来后,不但住上了新房子,还被安排到企业上班,现在我和媳妇每人每月1000多元工资。现在我和媳妇每人每月1000多元工资。现在我和媳妇每人每月1000多元工资。”在翔源化工有限公司上班的移民孔胜利说。

链接:山区贫困户的生产生活条件恶劣,群众脱贫致富非常困难。今年,市委、市政府拿出1000万元资金用于深山区贫困户的搬迁,这也是我市为民承诺的十件实事之一。到今年年底,我市将有33个行政村80个自然村554户共2000余人走出深山、窑洞、土屋,过上有房住、有水吃、有路行、孩子有学上、看病有医院的新生活,而且各地根据地区优势,给移民找出致富新路,增加其收入。

让百姓走上富裕路

近日,孟州市槐树乡汤沟村西207国道边的窑洞前,一群忙碌的农村妇女正在种植白灵菇、杏鲍菇。这是科技扶贫项目给老百姓带来的富裕。

汤沟村有107户375人,其中贫困人口336人。以前,群众种植苹果树时不重视技术,最终导致苹果树被砍完。近年来,村民在科技部门的指导下,在原来存放苹果的窑洞里种植菌类,发展窑洞经济。

目前,汤沟村共生产白灵菇、杏鲍菇33万袋,销售成品6.6万公斤,年直接经济收入80余万元。“俺家种了3000袋杏鲍菇,每袋可产0.2公斤产品,按每公斤12元计算,俺一孔窑洞就净赚了3000元。”村民王爱玲笑着说。

链接:为了真正让老百姓走上富裕路,今年我市大力实施科技扶贫项目,让困难群众科技增收。修武县岸上乡特种野猪饲养技术推广项目猪舍已建成,引进了部分种猪和子猪进行饲养,每年可收入20余万元。武陟县圪垱乡蒙阳红石榴示范基地建设项目苗木已预订,土地规划完毕,明年春天开始种植。温县温泉镇张王庄东村优质怀珍菊引进示范项目已育苗80亩,落实种植户110户,计划明年春天种植。这些项目全部建成后,可直接使400多户群众受益,并带动周边近2万户群众致富。



近日,市新时代高速公路有限公司购买了文学书籍,征订了相关报刊,在收费部门建立了图书室,丰富了广大职工的业余文化生活,陶冶了大家的思想情操。图为该公司收费人员借阅图书时的情景。
白光明 摄



为全面加强政风行风建设,马村区国税局近日利用召开纳税人税收政策发布会的机会,向与会的纳税人发放政风行风建设征求意见表一百余份,广开言路,虚心纳谏,受到了纳税人的一致好评。
葛文鹏 摄

原振喜在博爱县公安局装备配发仪式上强调

夯实基层基础 维护社会稳定

本报讯 (记者 申有全) 昨日上午,市委常委、政法委书记原振喜到博爱县公安局参加基层基础建设装备配发仪式。他要求全体公安民警一定要认真履行职责,扎实做好各项工作,确保一方平安,让党委、政府放心,让人民满意。

据了解,博爱县始终高度重视公安工作,投资为磨头派出所、交警执勤中队解决了营房建设问题,并配备了一批微机和防护装备。昨日,该县又为公安机关配发了22

辆警用面包车和40辆警用摩托车,切实加强了对公安机关打击犯罪、维护治安、服务群众、保一方平安的综合战斗力。

原振喜在装备配发仪式上强调,各级党委、政府一定要充分认识公安基层基础工作的重要性,进一步加强和改进对公安工作的领导,切实解决制约公安工作长远发展的瓶颈问题,全面提高公安工作的质量和水平。各级公安机关和广大公安民警要牢固树立社会主义法治理念,始终把公安工作置于党

的绝对领导之下,始终保持忠于党、忠于国家、忠于人民、忠于法律的政治本色,抓基层、打基础、上台阶,以更加坚定的理念、更加振奋的精神、更加果敢的作风、更加扎实的工作,推动各项工作争先创优、勇争一流,保障全市经济社会的快速发展。

随后,原振喜来到博爱县应急指挥中心、磨头派出所进行了实地调研。他强调,要切实加强对公安基层基础工作,努力创建发案少、秩序好、群众满意的和谐社会。

“坚固”,缘何永坚固?

(上接A1版)至2005年年初,经过卓有成效的工作,经国内权威机构——国建联系认证委的反复考察认证,坚固水泥的“四项认证”全部达标,这在国内同行业极为少见。

实事求是地说,坚固水泥能十几年如一日,持之以恒地推行“四项认证”,并不是在追求轰动效应,也不是在赶时髦,而是在审慎考察市场并深入分析企业状况后作出的决策,意在扭亏脱困,力促企业持续健康发展,造福广大职工。实际上,从坚固水泥坚定推行“四项认证”的过程和效果来看,其初衷确实达到了。简而言之,坚固水泥的认证效应,至少可以体现在以下四个方面:

其一:确保了坚固水泥久陷困境而不败,企业据此渡过了道道难关。1989年,原本红红火火的坚固水泥着手建设省重点工程孰料生产基地,但由于主机建造国罗马尼亚政局动荡,主机设备交货期比原计划晚了2年,错过了占领市场的最佳时机。这一生不逢时的项目建成后,不仅没有产生预期的经济效益,反而使坚固水泥背上了高达1.5亿元的巨额债务包袱。加之环保需要,坚固水泥自1999年至2003年,先后关闭了4条机立窑生产线,资产损失6000多万元,年生产能力下降36万吨,600多名工人下岗、待岗。原本生机勃勃的坚固水泥逐渐陷入困境,最困难时6个月发不下工资。就是在这种困难的状

况下,坚固水泥立足于“四项认证”,坚持不懈地致力于提高管理水平、技术创新能力和产品质量。这样做的直接效果是,坚固水泥在极端的困境中非但没有一蹶不振,反而年年有进步、年年有发展。如今,仅以60万吨年产量养活100万吨年产量所需职工的坚固水泥,不欠工资,不欠税款,不欠职工的养老保险、医疗保险和住房公积金,且年年有效益。

其二:产品结构不断优化,市场竞争力逐渐增强。坚固水泥在推行“四项认证”之前,主导产品仅有普通水泥和矿渣水泥,水泥标号仅有325号和425号两种。按水泥行业的话说,如此单一的产品结构,如此少的水泥标号,即使产品质量高,也很难在激烈的市场竞争中站稳脚跟。推行“四项认证”之后,坚固水泥结合市场需求和认证需要,积极采用新技术、新工艺,在水泥产品优化升级和产品更新换代上狠下功夫。目前,坚固水泥的水泥主导产品品种已由原来的2个品种发展到普通水泥、复合水泥、矿渣水泥、道路缓凝水泥、低碱水泥等6个品种,水泥标号也可由原来的2种发展到目前的15种。实事求是地说,坚固水泥主导产品品种和标号的增多,不仅仅表现在企业市场竞争能力的增强上,更重要的是使企业在整体层面上有了质的飞跃。在最近的国家级重大工程招标中,许多规模比坚固水泥大得多的水泥企业之所以竞争不过坚固水泥,恐怕就是这方面的原因。

其三:品牌效应显著增强,坚固水泥在激烈的市场竞争中独占鳌头。省建材工业协会的统计数据显,且不说其他省市区的水泥品牌,即使我省省内,有一定规模的水泥生产企业就多达50家,知名度的水泥品牌有16个。其中,不乏工装设备、产品规模、生产工艺优于坚固水泥

的生产厂家和品牌。但实际情况是,不管是水泥销售淡季还是旺季,同等品种、同样强度等级的水泥,在同一销售区域内,坚固牌水泥的吨产品售价至少比其他品牌的水泥高出10元至15元,且供不应求。原因何在?关键是坚固水泥通过持之以恒推行“四项认证”,企业的管理水平 and 产品质量大幅度提升,坚固商标的品牌效应逐渐放大,并得到了广大消费者的充分认可。记者在走访坚固水泥部分用户时,他们就非常直白地说,用水泥就用坚固水泥,因为其质量可靠、稳定,即使价格高点,也会得出钱购买。这是啥?这就是品牌效应,这就是坚固水泥长期有序推行“四项认证”的结果。

其四:职工队伍基本稳定,企业面貌发生了根本性变化。1993年至今,坚固水泥一直在困境中图生存,如果是其他困难企业,技术人员和技术熟练工早就远走高飞了。但坚固水泥的实际情况是,除不到30人因种种原因调走外,绝大多数职工一直义无反顾地坚守在本职工岗位上,在很大程度是由于企业推行“四项认证”,企业的各项管理规范有序,职工气顺心齐,干得舒暢。另外,由于“四项认证”详细而又规范的要求,坚固水泥近年来先后投入近200万元,拆除了原机立窑生产设施,修建了400多平方米的绿色花园,粉刷了粉磨站的大部分建筑物,如今的坚固水泥已变成了名副其实的花园式工厂。在此基础上,坚固水泥还出于提高产品质量等方面的考虑,主要生产设施和办公设施基本实现了自动化,广大职工的生产和生活环境也得到了明显改善。

本报讯 (记者 全伟平) 昨日,我市召开社区建设工作会议。副市长甘茹华出席会议并讲话。

截至目前,我市四城区社区居委会公共服务用房面积在100平方米以下的还有41个,其中面积不足50平方米的有14个。六县市社区居委会办公用房面积不足20平方米的有21个,其中有3个没有办公用房。

甘茹华在会上要求,和谐社区建设必须坚持居民自治的原则,进一步理顺政府职能部门、街道办事处与社区居委会的关系,避免出现社区工作行政化倾向;要坚持政府主导的原则,各级政府要切实担负起社区建设的主导责任,解决社区办公场所和活动场所问题以及社区其他方面的实际困难;要坚持服务居民的原则,突出社区公共服务的职能,改进政府及相关部门开展社区公共服务的方式,重点发展非营利性的社区服务;要坚持分类指导的原则,实事求是,量力而行,因地制宜,区别对待。

甘茹华强调,建设和谐社区是一项庞大的社会系统工程,各级各部门要健全机制,加强协作,落实责任,把和谐社区建设纳入各级政府的年度目标管理考核,把建设和谐社区的各项工

努力构建和谐社区

我市召开社区建设工作会议

送文化更要『种』文化

曲阳

据报道,浙江省丽水市缙云县壶镇镇湖川村目前拥有两个“泥腿子图书馆”,一个是已有2.1万册藏书的村图书馆,另一个是村民赵国芬个人投资12万元在自己家办的文化活动中心。由于该村民风好事成风,提倡新生活、新风尚,赌博和封建迷信活动几乎绝迹,村里连续18年没有出现过治安和刑事案件。

一个村出现两个“泥腿子图书馆”,是一个令人欣喜的好现象,它说明农村村民在生活富裕之后,迫切需要丰富健康的精神文化生活。

近年来,为了丰富农村文化,各地都开展了形式多样的送文化下乡活动,这在相当程度上满足了农民群众对文化、科技方面的需求。但送文化下乡很多时候对农民来说只是一种“喂食”式帮助,你送什么农民就得接收什么,他们本身的选择余地并不大,针对性也不强。应该说,有关部门送文化下乡的热情是毋庸置疑的,用心也都是善意的。但往往只是开头热闹一把,随着时间的消逝,便“人去楼空”,应是良辰美景虚设,农民参与文化建设的热情也就日渐衰退了。

湖川村的两个“泥腿子图书馆”及其显现出的良性效果给我们以启示:既要注重向农村送文化,更要重视在农村“种”文化。蜻蜓点水的送文化下乡只能缓解农民对文化、科技需求的燃眉之急,不能从根本上改变农村文化匮乏的现状。关心新农村建设不光要撒“种子”,更要像湖川村一样开发出农民自身的潜力,培育起农民自己的文化,让文化的种子在农民中生根、开花、结果。



解放区严抓效益审计

本报讯 日前,解放区审计局结束了区政府投资新农村建设项目——王褚卫生院预防保健楼和“两免一补”资金效益审计,取得了良好的社会效益。

今年年初以来,该局创新工作思路,积极开展效益审计,将区政府“八件实事”之一的王褚卫生院预防保健楼、社会普遍关注的“两免一补”资金列入了效益审计计划,组织审计人员对王褚卫生院预防保健楼进行全程跟踪审计。竣工后施工单位报送的主体楼及室外工程决算

造价为326782.43元,终审审定工程造价为262989.80元,审减额为63792.63元。在开展王褚卫生院预防保健楼效益审计的同时,该局对2005年度区财政局筹集的24.78万元“两免一补”资金进行了效益审计。审计结果表明,该区财政部门能够按要求对该专项资金专户管理、分账核算,且筹集足额、拨付及时,严格执行了国家“两免一补”相关政策。针对审计中发现的问题,该局及时督促有关部门进行了整改落实。(书分 爱平)

加强作风建设 打造过硬队伍 营造和谐环境

山阳国税工作效能稳步提升

本报讯 山阳区国税局坚持以转变干部作风为先导,打造过硬的税务征管干部队伍,以优质服务为基础,营造和谐的税收环境,有力地促进了各项工作的开展。今年1月至10月,该局完成市级税收75173万元,较上年同期增长18.1%,在全市排名第二;完成区级税收1751.4万元,较去年同期增长25.7%。同时,该局连续多年被山阳区评为服务经济工作先进单位和财税工作先进单位。

从班子建设抓起,转变干部作风。多年来,该局始终坚持局务公开制度,重大事项一律集体研究决定。该局规定,凡人事调整、1000元以上支出必须由集体研究决定,严禁个人说了算;1000元以下支出由主管副局长签字,会同财务、纪检、办公室等部门审核把关。该局坚持领导

班子成员交心、谈心制度,大家主动交流思想、沟通感情,促进了团结。该局领导认真转变工作作风,班子成员坚持深入基层制度。在今年开展的运输发票专项整治工作中,针对6家运输企业拒缴税款的问题,局长贾保平和分管副局长一道深入企业讲政策、讲利害,确保了专项整治工作的效果,累计追缴税款511万元,在全市4个区局中稳居第一名。该局的3个副局长和纪检组长分别包一个基层分局,经常深入征管一线调查研究,解决问题。该局纪检组长深入山阳商城,帮助税收管理员完善了政务公开制度,做到税负公开、公平、公正,并在山阳商城设立政风行风征求意见台,确保了山阳商城税收工作的顺利开展。该局主管征管的副局长深入汽车维修行业调研,合理调

整税负,使今年汽车维修行业的税收实现大幅度增长。截至10月底,该局当月税收已完成541万元,占年计划的106%。

坚持以人为本,加强干部队伍建设。为确保在去年税收任务高位运行的基础上实现今年税收的高增长,该局狠抓干部队伍建设。今年年初,该局在全体干部中开展了“责任心、事业心、进取心”教育活动,全体干部学文件、观看先进人物录像、找差距、定目标,干事创业的积极性普遍高涨。在此基础上,该局又开展了工作态度、工作纪律、工作作风、工作效率、工作质量大整顿活动,并适时对广大干部进行世界观、人生观、价值观教育。在加强教育的同时,该局将全年税收任务层层分解,落实到人,并认真落实税收收入考核制度。该局还坚持开展全员业

务大练兵活动,一些年轻近百百的同志也都熟练掌握了微机操作技能。一系列活动的开展,使该局干部的整体素质得到了大幅度提高。该局干部主动深入一线,搞好税源清查、分析,强化日常管理。今年五一、十一长假,该局领导与基层税务干部走街串巷排查税源,共清理漏征漏管户853户,确保申报率、入库率达100%。在对房地产行业专项整治工作中,该局税务稽查人员协同有关部门奋战一个多月,查补所得税232万元。

为了营造良好的征纳环境,该局从优化服务入手,先后开展了“一站式”、“一窗式”和“限时制”服务,并开通纳税服务直通车,简化办税环节,办税程序,实现零距离管理,零距离服务,提高了办税效率。(李玺 常红利)

广告

Tel:3924268